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Dagsorden 

1. Godkendelse og underskrivning af referat fra seneste møde 
a. Se bilag 1 

 
2. Ny skoleleder ansat pr. 1. februar 2024 

a. Kort opsamling på forløbet  

2 samtalerunder i december, 4 ansøgere til 1. runde, 2 kandidater gik videre 
til 2. runde. Kvalificerede ansøgere. 

Mads Paaske ansat som skoleleder starter 1.2.2024. 

Der er enighed om at processen omkring ansættelse af skoleleder har været 
god. 

 
3. Høring i forbindelse med ændringsforslag til styrelsesvedtægt 

Det skal bemærkes, at der er forskellige sager der er i høring, og at de kræver 
hver sit høringssvar.  
I forbindelse med Folketingets beslutning om at nedsætte det klasseloftet i 
børnehaveklassen til og med 2. klasse til et maksimum på 26 elever, er der 
behov for at ændre nogle retningslinjer i Styrelsesvedtægten for Horsens 
Kommunes skolevæsen. Høringsskrivelsen og ændringsforslagene er vedhæftet 
som bilag. (Bilag 2 og 3)  
Derudover er der også et forslag om at give skolebestyrelserne mulighed for at 
ændre valgperioden for forældrevalgte fra 4 år til 2 år.  
Høringsskrivelse og ændringsforslag er ligeledes vedhæftet. (Bilag 4, 5 og 6)  
 

a. Drøftelse af forslagene og indsamling af input til høringssvar  

Ændring af styrelsesvedtægt omkring klasseloft på 26 elever: 
Vil det have betydning for lokalekapaciteten, det forventes det ikke med 
afsæt i de børnetal vi kender. 
Kommentar til ændring af børnetal på årgangene før en årgang lukkes for 
optag udenfor distriktet: ingen indvendinger til ændringerne. 

Forslag om ændret valgperiode for skolebestyrelsen til 2 år: 
Der vil opstå situation hvor hele skolebestyrelsen udskiftes hvert andet år, og 
kontinuiteten rammes. 
Vil forældre i Fase 2 være mere indstillede på at deltage i 
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skolebestyrelsesarbejdet når perioden er kortere? 
Vil flere forældre være motiverede for at deltage i skolebestyrelsesarbejdet, 
når perioden en kortere? 
 
Generelt enighed om at den 4-årige periode med forskudte valg bør 
fastholdes. 
 

Det er 2 høringssvar, der er uden stort indhold for skolebestyrelsen at tage 
stilling til, hvilket betyder det har været lidt indhold at skabe et møde i 
januar måned for. 

b. Nedsættelse af arbejdsgruppe til udarbejdelse af høringssvar 
Jonas udarbejder udkast til høringssvar på klasseloft, og skolebestyrelsen 
tilslutter sig ændringerne. 
 
Jonas udarbejder udkast til høringssvar jf ovenstående omkring ændret 
valgperiode til skolebestyrelser. 
 
Skolebestyrelsesmedlemmer modtager udkastene, før de indsendes. 
 
 

4. Økonomi  
a. Kort præsentation af økonomien for budgetåret 2024 og skoleåret 2024-

2025  

Budgettet indeholder en ramme til de forventede øgede lønstigninger i 
forbindelse med de foranstående overenskomstforhandlinger. 

Der er flere elever, som er og bliver segregeret i de kommende år end de 
foregående år, hvilket betyder udgiften hertil er øget betragteligt. 
Dette punkt afføder en drøftelse af de skoleindskrivninger, hvor udgiften 
ender med at blive Bankagerskolens mens det kunne forventes, at en 
distriktsskole skulle have afholdt udgiften og varetaget opgaven. 
Skolebestyrelsen søger dialog med kontaktpolitiker om dette emne. 
 

 
5. Skolens 50-års jubilæum og skolefest d. 21. marts 2024  

I august 2023 havde Bankagerskolen 50-års jubilæum. Dette blev ikke markeret 
på daværende tidspunkt, men kunne vi markere jubilæet i forbindelse med 
skolefesten d. 21. marts 2024, og hvilken rolle kan skolebestyrelse og 
kontaktforældre byde ind med i den forbindelse.   

a. der ønskes en drøftelse om der skal være en fejring og hvordan en 
fejring i forbindelse med skolefesten kan se ud  

Kunne en vinkel være at temaet for ugen handler om skolen gennem 50 år. 
Skolens historie, fagenes historie, byudvikling. 
Tidsperioden 1973  2023 eller året 1973. 
Da Bankagerskolen startede var den Danmarks næststørste folkeskole. 
Kan skolemuseet inddrages til oplæg evt. 
 
Give eleverne kage, til fejring. 
Bo fortæller, at der er ældre lærere, som har efterspurgt en markering af 
skolens jubilæum. 
At lave en skolefest, skabe medieomtale og få delt et narrativ omkring 
skolen, som vi ønsker. 
 
Gøre festen vedkommende for forældrene, også for de ældre elevers 
forældre. 
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Særligt diskoteket for de ældste elever kræver god koordinering ift. Hvem 
der har ansvaret: forældre eller lærere og pædagoger. 

Forslag om at lave diskotek for de ældste elever seperat, og lade forældre 
spise i klasselokalerne. Fase 2 inviteres ikke ind uden forældrene, for at sikre 
god ro og orden. Diskotek for de ældste afvikles i det gamle auditorium, for 
de yngste i Tumlesalen. 
 
Gør opmærksom på at ansvaret for børnene er forældrenes, ikke lærere og 
pædagoger. 

 
b. Evt. aftaler om hvem der gør hvad.  

 
Meget af det praktiske omkring afvikling af skolefesten udføres i dag af skolens 
ledelse, sekretærer og teknisk serviceleder. Det vil være en ide at retænke dette 
fremadrettet, dette års fest afvikles som sidste år, fremover nedsættes et 
festudvalg. 
 
 

6. Klimaråd/miljøråd på Bankagerskolen  
Se vedhæftede mail ang. henvendelse til skolebestyrelsen.  

a. Punktet behandles med henblik på at give en tilbagemelding på, om det 
er noget vi skal arbejde videre med. 

Der er kommet henvendelse om at oprette et Klimaråd, svaret til hende: 
Skolebestyrelsen bakker op om initiativet og ønsker at komme i dialog, dette 
svar gives til henvender.  
Forslag og ideer er velkomne. 

 
7.  Forslag til kommende temaer for skolebestyrelsens arbejde  

a. Kommunikation – med særligt fokus på forventninger og tonen i 
kommunikationen mellem skole og hjem.  
Herunder brugen af Aula både form, omfang og indhold. 
Første bearbejdning af dette indebærer at fastlægge en proces for 
hvordan temaet skal behandles, blandt andet hvordan medarbejderne 
inddrages i processen. 
 

b. Revidering af lejrskoleprincip. Det nuværende princip er fra 2012 og 
trænger til en revidering.  
Der er ikke overensstemmelse mellem den nuværende praksis og 
princippet. 
Drøfte formålet for lejrskoleture på de enkelte årgange. 
Drøfte ressourceforbruget, dels økonomi og dels personaleforbrug både 
på turene og i hverdagen efterfølgende. 

 
 

c. Kontaktforældre-rollen.  
Få drøftet og evt. revideret den information der gives om 
kontaktforældrerollen særligt afsnittet om at være bindeled mellem 
klassens forældre og skolebestyrelsen.  
 
Beslutning: 22. februar bearbejdes tema C: om kontaktforældre-
rollen. 
 

8. Aktuelle punkter herunder nyt fra afdelingerne 
a. Fine Readers Horsens Kommunes tilbud til ordblinde flyttes til 

Bankagerskolen fra 1. august 2024 
b. Aktuel status omkring særlige udfordringer.  
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c. Segregering  
d. SFO 

Mange børn meldt til jule- og nytårsferien, foældre ikke så gode til at 
melde fra. 
I SFOen arbejdes der pt med overgangen mellem skole og SFO. 
Der arbejdes på personalesiden med at styrke en sund uenighedskultur. 
 

e. Fase 1  
Fase 2 
Samlet fase 1 og 2: Der er startet godt op siden nytår. 
Der er terminsprøver i øjeblikket uge 2 og 3. 
 
 
 

9. Meddelelser 
a. Formanden 

Kursus for skolebestyrelsen er udsat til efter Mads er startet. 
b. Elevrepræsentanter 
c. Medarbejderrepræsentanter  

Bo gav udtryk for at der i medarbejdergruppen opleves fokus på 
arbejdsmiljø på en positiv måde, samt handlekraft. 

d. Ledelsen 
 

10. Eventuelt 
ved kommende møde drøftes hvordan der skabes plads til behandling af 
de temaer vi har vedtaget – er det processer der skal justeres, møder 
der skal udvides eller evt. et ekstra møde til formålet. 


